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Το ope.gr στην Πυλαία: Ο Επίσκοπος Ναζιανζού 
στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Προφήτη Ηλία (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Εκατοντάδες προσκυνητές συνέρρευσαν από το πρωί της 
Τετάρτης 19 Ιουλίου 2023 στον ιστορικό ναό του Προφήτη Ηλία
Πυλαίας, το στολίδι της Θεσσαλονίκης, για να τιμήσουν τον 
άγιο και προστάτη τους.
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Στον Εσπερινό χοροστάτησε -κατόπιν προσκλήσεως- ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, ο οποίος, μεταξύ άλλων, στο κήρυγμα 
του αναφέρθηκε στον Προφήτη Ηλία και επεσήμανε ότι όλοι μπορούν να 
διελαλλήσουν τον ερχομό της Βασίλειος του Θεού και να είναι προφήτες.
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Με αφορμή τις υψηλές θερμοκρασίες ο Θεοφιλέστατος τόνισε ότι «ο πλανήτης 
είναι το δώρο του Θεού για εμάς και δεν πρέπει να τον καταχραστούμε».



Ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονικης για την ευλογία 
να βρίσκεται εδώ, αλλά και για την αγάπη και την φιλοστοργία του. Ευχαρίστησε, 
ακόμη, τον προϊστάμενο π. Δημήτριο Τζιαφά και τους ιερείς του ναού για την 
πρόσκληση και την αγάπη του, αλλά και όλους τους ιερείς και όσους διακονούν για 
να πραγματοποιηθεί το ιστορικό αυτό πανηγύρι.

«Ο ναός αυτός είναι μια ζωντανή μαρτυρία της πίστεως και της παράδοσης μας» 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο Θεοφιλέστατος.



Κατόπιν ο προϊστάμενος του ναού, Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Τζιαφάς μετέφερε τις 
ευχές του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου, 
ευχαρίστησε τον Επίσκοπο Ναζιανζού για την παρουσία του, καθώς και τον 
κλήρο και τον λαό.



Παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο Δήμαρχος Πυλαίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, εκπρόσωποι 
τοπικών συλλόγων, φορέων, οργανισμών και εκατοντάδες πιστοί.



Μετά την ακολουθία του Εσπερινού τελέσθηκε ιερά αγρυπνία, ενώ αύριο το πρωί, 
ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Προφήτη Ηλία, το μυστήριο 
της Θείας Ευχαριστίας θα τελέσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κασσανδρείας κ. Νικόδημος.



Ο περικαλλής ναός αποτελεί σημείο αναφοράς για τους πιστούς της 
Θεσσαλονίκης όχι μόνο για τις περίπτυστες εικόνες τα ιερά λείψανα αγίων και το 
τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου που φυλάσσονται αλλά και για το σπουδαίο πνευματικό 
και κοινωνικό έργο.



Για παράδειγμα το ενοριακό πνευματικό κέντρο φιλοξενεί σήμερα πλήθος 
δραστηριοτήτων όπως κατηχητικά όλων των βαθμίδων συνάξεις νέων μαθήματα 
ενισχυτικής διδασκαλίας για παιδιά δημοτικού γυμνασίου και λυκείου μαθήματα 
ξένων γλωσσών και εκμάθησης χρήσεως ηλεκτρονικών υπολογιστών μαθήματα 
βυζαντινής και ευρωπαϊκής μουσικής μαθήματα αγιογραφίας εσπερινές ομιλίες 
συνάξεις μελέτης Αγίας Γραφής χορευτικά τμήματα εκδηλώσεις και πολλά άλλα.



Άξιο αναφοράς είναι εξάλλου ότι στις αρχές του 19ου αιώνος στη θέση όπου 
βρίσκεται και σήμερα ο Ιερός Ναός χτίσθηκε ο πρώτος μικρότερος Ναός του 
Προφήτη Ηλία. Λόγω της ραγδαίας πληθυσμιακής αύξησης της περιοχής κρίθηκε 
αναγκαίο να κατεδαφιστεί και στη θέση του χτίστηκε ο σημερινός Ναός που 
αποτελεί κόσμημα για την πόλη.



Η θεμελίωσή του έγινε το 1926 και εγκαινιάστηκε από τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρό Γεννάδιο στις 28 Νοεμβρίου του 1935.



Εντυπωσιακό είναι άλλωστε ότι διασώζεται το πρώτο κωδωνοστάσιο χτίσμα του 
1854 το οποίο έχει χαρακτηριστεί ως διατηρητέο.

Περισσότερες φωτογραφίες:



































 


